

头哥 阴转晴 老汉 晴转阴

两位世界冠军 在上赛场“变脸”

昨天或许是汉密尔顿和阿隆索抵达上海后,情绪起伏最大的一天。上午的冲刺赛里,“老汉”笑容灿烂地收获亚军,而曾经的队友“头哥”阿隆索中途退赛,只留下一个眉头紧锁的表情。几个小时过后,排位赛落幕,志得意满的成了收获第三的阿隆索,而仅位列第18的汉密尔顿,只留给混采区一个略显落寞的背影……这个比赛日,两位前冠军似乎突然学会“变脸”了。

本周抵达上海后,阿隆索和汉密尔顿这对曾经在迈凯伦共事,最终却因为资源分配问题不欢而散的“老熟人”,展现出截然不同的状态。刚拿到续约合同不久的“头哥”始终贯彻“赛前拼命玩”的方针,篮球、乒乓球、滑板车、自行车……只要是车队生活区里有的运动设施,西班牙人几乎玩了个遍。汉密尔顿则显得低调很多,虽然穿搭依然引领时尚,但对于比赛却始终不愿多谈,也甚少在生活区中现身,让人有些捉摸不透。

昨日冲刺赛的过程和结果证明,阿隆索有些过于放松,汉密尔顿则“闷声发大财”。发车顺位均十分靠前的两人,在比赛中的发挥却有不小差别。稳扎稳打的“老汉”以第二名完赛,“头哥”在被对手超越后显得有些着急,加上运气不佳,落得个中途退赛的惨淡结局。

或许是冲刺赛的失利让阿隆索警醒,同时让汉密尔顿放松了紧绷的神经,从冲刺赛落幕到排位赛开始的几个小时里,奔驰车队一派胜利后的欢庆景象,车组成员勾肩搭背走在上赛场的各个区域。阿隆索所在的阿斯頓马丁车队则严肃不少,在生活区偶遇几位穿着队服的工作人员,也都拿着文件行色匆匆,双方阵营的对比十分鲜明。

决定正赛发车顺位的排位赛上,汉密尔顿状态不佳,首节过后即被淘汰。这样的结果让中午时分还轻松惬意的车队成员难以接受。出现在混采区的汉密尔顿无精打采,生活区内的梅奔工作人员也面色凝重,一副生人勿近的状态。与此同时,阿隆索的专属维修间内一片欢腾,西班牙人用排位赛第三的成绩一扫冲刺赛的阴霾(见下图),出现在混采区的“头哥”可谓神采飞扬,他多次向看台上和赛场其他区域的车迷表达感谢,更说出“正赛看我的”的豪言壮语。

短短几个小时里,汉密尔顿和阿隆索的脸上,都出现截然不同的表情,难怪拿到正赛杆位的维斯塔潘在接受采访时感叹:“F1车手的情绪波动,有时可能会比想象中更大,因为在这个赛场上,没有人知道下一秒会经历什么。” 本报记者 陆玮鑫



■ 车迷变身“换胎监工”为周冠宇加油



■ 法拉利车迷扮成“香蕉人”为勒克莱尔助威

上赛场看台上一道特别风景线

车迷带着「副业」来助威



我在现场

“今年整个赛场的热闹程度,应该赶上2004年第一届F1中国大奖赛的时候了。”昨日排位赛前,几位检票口的工作人员和保安感叹。从周五开始,上赛场的各个角落,几乎被热情的车迷占据。不过在入场口待的时间久了,就会发现今年车迷的与众不同——来上赛场助威,不少人都是带着“副业”的。

▼ 车迷举着“寻人启事”召唤维特尔回归
本版图片 记者 李铭坤 摄



“监工组”人数众多

F1上海站赛场内外人气最高的,自然是主场作战的索伯车手周冠宇。除了普通的应援帽子和外套,今年的上赛场里,还有一群身着绿色“制服”的观众——索伯“换胎监工组”。

因为之前几场分站赛时,车队在换胎中屡次出现失误,导致周冠宇和博塔斯失去争夺积分的机会,不少申城车迷在中国站前广发“召集帖”,自发成立这么一支几十人的特别队伍。“F1赛车进站的事情,有时也要讲一点运气,我们就想用这样的方式,给周冠宇和索伯车队带去一点‘东方的神秘力量’。”几位结伴进入赛场的“监工组”成员笑着说,“衣服是定制的,价格不高,穿着也很有意思,希望索伯车队看到这个之后,工作效率能高一些。”

或许是看到了中国车迷为自己操碎了心,也可能是再次意识到解决进站问题的重要性。这几天,索伯车队特意加强了换胎方面的训练。维修区对面的主看台上有不少不太放心的车迷拿出手机计时。对于车迷的热情,周冠宇表示:“他们让我感受到了主场的温暖,也希望这一站我们能避免再犯下类似的错误。”有意思的是,两天的比赛下来,索伯车队在“监工组”的督促下,确实取得了不小的进步。

“寻人组”各显神通

中国大奖赛时隔5年再度回归,虽然大多数赛车并不具有与红牛车队一较高下,甚至称霸赛场的能力,但不少资深车迷还是用自己的方式成功“抢镜”——他们用独特的装扮和标语,把自己变成看台上的“寻人组”。

“有人在赛场里见到这个人吗?”冲刺赛期间,大直道看台上,车迷举起的这个标语颇为引人注目,他寻找的目标,是四届F1总冠军维特尔。2009年4月18日,维特尔曾在上赛场登上最高领奖台,从此开启冠军旅程,那场比赛让德国人“圈粉”无数。可15年后的F1赛场已见不到维特尔的身影,或许是有些厌倦了近两个赛季红牛和维斯塔潘一家独大的场面,不少人开始怀念维特尔、汉密尔顿、阿隆索等人共同争夺年度冠军的场景。眼见另两位老将仍在赛场上奋战,还屡有斩获,维特尔的车迷自然希望借着中国站的机会,用“寻人”的方式表达对偶像回归车坛的期待。不知在家收看转播的德国车手看到这标语,是否会跃跃欲试?

曾经被视为舒马赫接班人的维特尔不见踪影,众多法拉利车迷将目光投向如今车队的当家车手勒克莱尔。为了找回当初那个果敢细腻,状态出色的“跃马”希望之星,不少申城车迷特意将自己打扮成“香蕉人”,以期唤起勒克莱尔的状态。

勒克莱尔对于香蕉的喜爱被许多车迷熟知,在一次网络直播中身着“香蕉服”出镜的经历,更让勒克莱尔名扬天下。不过近些年,勒克莱尔在比赛中屡次出现失误,更失去当初的灵性与锐气,这才逼得车迷用特别的形象示人。不知在正赛中,勒克莱尔能否在“香蕉人”的助威下找回最好的自己,不辜负中国车迷的良苦用心。

本报记者 陆玮鑫



扫码看视频

申花客场完胜南通支云

斯帅拥抱为母亲进球的马莱莱

申花做客南通支云赛前,中超联赛公布了3月最佳教练的奖项,得主正是申花主帅斯卢茨基。昨晚的这场联赛,申花2比0战胜对手继续领跑积分榜,是全队回赠斯帅再好不过的礼物。

整个3月,申花是联赛唯一保持全胜的队伍,击败的对手中包括了山东泰山等强敌。在斯卢茨基的指挥下,申花在3月打入7球、一球未失,在积分榜上领跑。投票时,在第一顺位斯卢茨基获得了媒体评委共18张选票,最终以96分的绝对优势当选月度最佳教练。

荣耀并没有让申花教头有丝毫的自我膨胀。做客南通支云,斯帅提醒弟子,尽管对手排在积分榜下游,但并不容易拿下,“我们在联赛间歇期与他们交过手,南通支云是一支比较难对付的队伍,我们会努力发挥出最好

的一面。”

开赛才2分钟,申花第一次进攻便取得进球。路易斯中圈成功抢断对方后卫马晟,一路带球至禁区前横传,马莱莱跟上一蹴而就。这也是马莱莱伤愈复出后的首粒进球。

其实很多人不知道,赛前几天,马莱莱的母亲离世,斯卢茨基同意弟子第一时间赶回家处理后事,但考虑到目前申花处在联赛最重要的阶段,马莱莱决定留下来与球队并肩作战。这粒闪电进球,是他兑现心愿的收

获。破门后,跪倒在地马莱莱热泪盈眶,进球也是他向母亲在天之灵告慰的最好方式。

终场哨响,马莱莱又一次流下了眼泪,队友都过来安慰他。斯帅给了马莱莱一个结实的拥抱,并拍着肩膀鼓励弟子。评价这场内容远比结果艰辛的球赛时,申花主帅说:“我们在下半场改善了很多,进攻时更多在阵地战时进行传导,换上去的队员也起到了该起的效果,总体来说,这场比赛我们是配得上胜利的。” 本报记者 金雷

收视指南

上视七彩戏剧频道今天19时30分将转播中超上海海港客场与梅州客家比赛实况。

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA季后赛上海久事与浙江队四分之一决赛第二回合比赛实况。